



作为国民经济的血脉,金融,为经济社会高质量发展提供着强大助力。诞生于峥嵘岁月,承载着发展希望,因改革而兴,因发展而荣的交通银行,已在珠城大地上与城市携手走过了漫漫时光,正在为新时代蚌埠的高质量发展输血赋能。

1991年,交通银行蚌埠分行正式对外开业。三十多年来,在蚌埠这片充满活力与希望的土地上,交通银行蚌埠分行以金融为笔,以责任为墨,书写着助力地方经济发展的壮丽篇章,在服务蚌埠经济社会发展的过程中,取得了自身的长足进步。截至今年9月末,该行综合绩效考核在全省交行系统排名前列,进入第一方阵。

百年交行 金融筑梦 赋能蚌埠发展新篇章

党建赋能

坚守初心使命

党建引领,不忘初心。交通银行蚌埠分行以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导不动摇,通过实际行动贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会、中央金融工作会议精神以及习近平总书记重要讲话精神,在安徽考察时的重要讲话精神,立足金融工作主责主业,以党的建设的成效推动金融服务的不断进步。

特别是党的二十届三中全会召开以来,该行坚持以“学”促知,以“宣”促行,以“干”促效,“学”“宣”“干”贯通,以上带下不折不扣推动党的二十届三中全会精神在分行落地生根。分行党委及时学习传达精

神,推动全会精神入脑入心,利用党委“第一议题”制度,结合分行实际,对标对表,主动查找差距和不足,切实把思想统一到全会精神上来,把力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来;各基层党组织及时跟进学习,不断提高自身素质,强化党的创新理论武装。同时,通过专题宣讲,引导全行上下深刻理解和在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化的思想,凝聚分行改革发展共识。在深学细悟的基础上,推动学习成果转换,不折不扣做实金融“五篇大文章”,以实际行动,以服务实体经济的实效贯彻落实全会精神。



小微企业金融拓面,采用“线上+线下”相结合的方式,开展专项服务提升,截至9月末,该行法人企业贷款较年初增幅35.72%,全省交行系统排名第2。认真开展以“强对接、惠商户、促发展”为主题的“个体工商户服务月”活动,个人经营贷款较年初增幅24.05%,全省交行系统排名第1。6月份上线的批量担保贷款业务,三个月落地25笔,生效额、生效笔数、提用金额均居全省交行系统首位。普惠涉农贷款较年初增幅67.46%,全省交行系统排名第1。同时,该行积极呼应居民日常消费需求,非房消费贷款较年初增幅86.44%,全省交行系统排名第3。

发力养老金融。该行主动聚焦老年客户服务群体,深入县域、乡村、商圈、社区、企业等区域,积极开展老年群体金融基础知识普及宣教,以及定期存款、惠民贷、零钱包等一系列支付便利化金融产品和服务宣传,做好退休养老金代发服务,助力养老第三支柱建设,截至9月末,该行个人养老金有效用户数、预开账户数均居全省交行系统第3。

深化数字金融。该行坚持加强厅堂社银一体化窗口、公积金服务等政务服务和智能设备建设。常态化做好手机银行、企业微信等渠道和惠民就医、电子钱包、智慧园区、工程管家等重点产品推广。积极助力企业数字化转型,为蚌埠1家国企平台和2家企业上线跨行资金管理系统和银企直连财务平台业务,此外,该行推出的“社银合作”项目被市人社局评价为“硬件设施达标,服务水平卓越”,在全市首家通过工作验收。



以文育人

弘扬金融文化

作为国有金融机构,开年以来,交通银行蚌埠分行牢牢把握弘扬和培育中国特色金融文化根本要求,在服务地方经济社会发展过程中,将“五要五不”中国特色金融文化与金融工作的政治性人民性相结合,与金融服务实体经济根本宗旨相结合,与内外部监管政策和工作实际相结合,为分行各项金融工作高质量发展提供保障。

不逾越底线,该行强化理论武装,以党建为引领,开展“双亮双比”,大力弘扬诚实守信道德观,打造清廉文化支行,夯实金融高质量发展根基;不唯利是图,该行弘扬以义取利经营观,主动服务区域战略和地方发展,在服务实体经济中实现自身价值,在推动高质量发展中获得合理回报,实现经济与金融共生共荣,把准金融高质量发展价

值取向;不急功近利,该行弘扬稳健审慎的风险观,坚持从市场和发展角度出发,最大限度均衡风险和二者之间的关系,发挥国有金融机构压舱石作用,筑牢金融高质量发展安全屏障;不脱实向虚,该行弘扬守正创新发展观,聚焦重点经济根本宗旨相结合,与内外部监管政策和工作实际相结合,为分行各项金融工作高质量发展提供保障。不逾越底线,该行强化理论武装,以党建为引领,开展“双亮双比”,大力弘扬诚实守信道德观,打造清廉文化支行,夯实金融高质量发展根基;不唯利是图,该行弘扬以义取利经营观,主动服务区域战略和地方发展,在服务实体经济中实现自身价值,在推动高质量发展中获得合理回报,实现经济与金融共生共荣,把准金融高质量发展价



立足本源

写好“五篇大文章”

2023年10月末,中央金融工作会议召开,聚焦金融服务实体经济,首次提出“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”,为金融行业的发展指引了方向。一年以来,交通银行蚌埠分行立足主责主业,倾力服务实体,在珠城大地上书写的金融“五篇大文章”,已初见成效——截至9月末,该行各项贷款余额近170亿元,在全省交行系统排名第3、全市17家金融机构排名第5;其中对公实质性贷款余额近90亿元,较年初增加近20亿元,增幅22.69%,增量在全省交行系统排名第4。

聚力科技金融。该行深度契合蚌埠六大新兴产业集群发展,加大对科技创新领域、战略性新兴产业、先进制造业等的服务力度,推动特种玻璃、新材料显示模组、原药及中

间体等项目相继落地,截至9月末,该行战略新兴产业贷款较年初增幅16.05%,科技型企业贷款较年初增幅13.49%;授信3000万元以内小微企业贷款较年初增幅34%;科技型企业三类重点客群授信覆盖率11.82%,全省交行系统排名第3。

深耕绿色金融。该行积极落实绿色金融相关政策,点亮绿色经营“底色”,根据蚌埠六大新兴主导产业布局,结合交行信贷投向指引,确定绿色金融发展重点行业和项目,加大对企业环保助剂、光伏器件生产、绿色家居板业等项目的绿色贷款投放力度,为助推蚌埠循环经济实现“碳达峰”“碳中和”目标贡献交行力量,在今年前三季度共投放绿色类贷款6笔、金额近2亿元。

做实普惠金融。该行高度重视

“服务实体经济、服务地方发展是我们的天职,五篇文章为我们指明了方向,‘五要五不’的要求为我们夯实了金融文化根基。”交通银行蚌埠分行党委书记、行长范道户说,“我们将持续融入蚌埠发展,契合蚌埠‘制造强市、产业立市’功能定位,以钉钉子精神抓好党的二十大精神,立足地方、服务地方,围绕‘五要五不’中国特色金融文化建设,进一步将诚实守信、以义取利、稳健审慎、守正创新、依法合规的文化要求植入经营管理全过程,推动产品结构再优化、客户服务再升级、发展质效再提升,用金融之笔在珠城大地写好‘五篇大文章’,为蚌埠的经济、社会和金融高质量发展贡献应有力量。”

本版文字 郝玉琳